
Novosti 
na knjižnem trgu 

—k Dobrovoljci kladivarji Jugoslavije 
1912—1918. Zbrali in uredili dr. Ernest Turk, 
Josip Jeras, Rajko Paulin. — Izdanje in sa
mozaložba »Sreskih organizacij Saveza ratnih 
dobrovoljaca kraljevine Jugoslavije« v Ljub
ljani in Mariboru. — Cena din 145'—. Knjiga 
obsega 825 strani in je tako poceni edino iz 
razloga, da so vsi pisci dali svoje prispevke 
brezplačno in je tudi uredniški oelbor delal 
brezplačno. Knjiga predstavlja lep in edini 
slovenski prispevek k zgodovini dobrovolj
skega pokreta. O knjigi bomo priobčili tudi 
daljšo oceno. Priporočamo nakup vsemu uči
teljstvu. Naroča se tudi pri Učiteljski knji
garni. 

—k Slovenski ornament. ljudski in obrt
niški izdelki. — Arh. Jože Karlovšek je velik 
idealist. Kdor ga pozna pobliže, ve, koliko je 
tudi materialno žrtvoval za našo propagando, 
za katero bi morale v prvi vrsti skrbeti naše 
oblasti. Njegov idealizem rodi naravnost 
pravljične sadove. V kratkem razdobju dveh 
let je izdal dve krasni knjigi, od katerih je 
pravkar izšla druga ravno te dni. Knjiga nam 
kaže v 112 slikah vse panoge narodnih obr
tov in opisuje v tekstu posamezne obrte. — 
Skrajni čas je že, da pristopijo slednjič tudi 
naše oblasti k izdaji velikega dela o naši na
rodni umetnosti, ki žal tudi pri nas izginja. 
Pred Božičem je bila v Ljubljani Mrs. Ruth 
Crawford Mitchell, vseučiliščna profesorica 
iz Pittsburga v Ameriki, in se je zelo zani
mala za našo folkloro. Rekla je: »Čudim se, 
da pri vsem velikanskem bogastvu vaše na
rodne folklore ne izdaste obsežnega dela, za 
katero bi se tujci kar trgali«. Spričo narašča
jočega tujskega prometa je to danes narav
nost potreba. K nam prihaja na tisoče izobra
ženih tujcev, ki bi ponesli s seboj prav goto
vo tudi knjigo o naši narodni folklori. Vse 
univerze sveta so gotovo takoj naročnice za 
takšno delo in zato bi naše oblasti napravile 
poleg sijajne propagande še dobro kupčijo. 
Karlovškova zadnja knjiga je izvrsten učni 
pripomoček pri risanju in ročnih delih in zato 
naj šole hitro sežejo po njej. Čestitam ideal
nemu avtorju na krasnem delu z željo, da na
daljuje z izdajo nadaljnjih del. B. R. 

—k »Za vsak dan« univerzalni informa
tivni priročnik za ženski svet, najnovejša edi
cija T i s k o v n e z a l o ž b e , o. r. z. z o. z. 
Knjiga obravnava vse panoge življenja so
dobne žene in vsebuje nešteto praktičnih re
ceptov in nasvetov, obsega 880 strani for
mata oktav, v dveh delih. Ni to kak prevod 
zastarelega tujega avtorja, pač pa izvirna 
knjiga, sestavljena s pomočjo naših domačih 
priznanih strokovnjakov (nad 50 avtorjev), 
primerna sodobnim razmeram, našim nava
dam in običajem. Nasveti in recepti ustre
zajo potrebam našega naroda in našemu pod
nebju. Pouk o štednji fizičnih in duševnih 
sil in denarja. Spada v vsako hišo, revežev in 
bogatašev. Vsakdo si jo lahko ogleda na 
»Ljubljanskem velesejmu« v paviljonu H in 
F kakor tudi pri knjigotržcih. 

—k Ivan Grohar — Tragedija slovenskega 
umetnika. Pod tem naslovom smo priobčili v 
prejšnji številki »Učiteljskega tovariša« kraj
šo oceno tega dela. V tej oceni je nastala 
neljuba tiskovna pomota. Knjiga stane 300 
din in ne 220 din, kot je pomotoma navedeno. 
Knjiga se dobi tudi na obroke v Učiteljski 
knjigarni. 


